



## 习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调 牢记初心使命 顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒

第3版

## 习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源，推动经济社会绿色低碳转型，已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上，以更大力度推动我国新能源高质量发展，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统国家重点实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取

讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到，我国能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战，出路就是大力发展新能源。

习近平强调，我国风电、光伏等资源丰富，发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累，我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先，建成了世界上最大的清洁能源供应体系，新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力，新能源发展已经

具备了良好基础，我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出，要统筹好新能源发展和国家能源安全，坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹协调，注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系，推动新能源高质量发展。

习近平强调，要瞄准世界能源科技前沿，聚焦能源关键领域和重大需求，合理选择技术路线，发挥新型举国体制优势，加强关键核心技术联合攻关，强化科研成果转化运用，把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点，促进新质生产力发展。

习近平指出，要适应能源转型需要，进一步建设好新能源基础设施网络，推进电网基础设施智能化改造和智能微电网建设，提高电网对清洁能源的接纳、配置和调控能力。加快构建充电基础设施网络体系，支撑新能源汽车快速发展。

习近平强调，要深化新能源科技创新国际合作。有序推进新能源产业链合作，构建能源绿色低碳转型共赢新模式。深度参与国际能源治理变革，推动建立公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系。

习近平最后强调，实现科技自立自强，既要把握当今科技发展的方向，又要坚持以我为主，突出问题导向和需求导向，提升科技投入效能。

## 汤飞帆在市政府廉政工作会议上强调 持续涵养勤廉并重风清气正政务生态 为争一流创样板谱新篇提供坚强保障

本报讯(记者成良田)昨天下午，市政府廉政工作会议召开，市委副书记、市长汤飞帆强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上重要讲话精神，全面落实国务院和省政府廉政工作会议部署，按照市委工作要求，持续涵养勤廉并重风清气正政务生态，为“争一流、创样板、谱新篇”提供坚强保障。

赵海滨、李关定、杨勇、朱

欢、金珊及朱金茂参加。会上，海曙区、市卫健委、市综合行政执法局作了汇报发言。

汤飞帆指出，过去一年，全市政府系统认真履行全面从严治党政治责任，持之以恒严纪律、转政风、提效能，思想建设更加深入，对标落实更加有力，履职尽责更加高效，依法行政更加规范，勤廉氛围更加浓厚，政务服务和营商环境进一步优化。当前宁波正处于抢抓机遇、爬坡过坎的关键期，越是发展任务重，越要

绷紧廉政这根弦，强化责任担当，提高工作标准，坚持问题导向，认真反思查摆，以彻底的自我革命精神抓好改进和提升，着力打造务实高效清廉的现代服务型政府。

汤飞帆强调，要深学笃行，全面加强政治建设，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实当好贯彻党中央、省、市决策部署的践行者、行动派、实干家，真正在高质量发展上勇挑大梁，在高水平安全上守牢底线，在高标准落实上争先进

位。要标本兼治，筑牢反腐倡廉防线，坚持急缓并进、标本兼治，保持惩治腐败高压态势，扎紧制度监管笼子，强化依法行政，以雷霆手段严格监督，立钢规铁纪规范行权，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”。要勤专并举，全面提升行政效能，牢固树立和践行正确政绩观，驰而不息纠正“四风”问题，持之以恒强化“两勤两专”，不当精致利己主义者，全面推进政务服务提速提效，打造营商环境最优市。要四责协同，压实管党治党责任，抓住“关键少数”，严格落实全面从严治党“五张责任清单”，当好廉洁表率，以“关键少数”带动“绝大多数”；抓好集中性纪律教育和常态化作风教育；主动接受各方监督，让权力在阳光下运行，持续巩固风清气正、干事创业的良好政治生态。

## 全市招商引资攻坚突破部署会召开

彭佳学作出批示 汤飞帆讲话

本报讯(记者成良田)昨天下午，全市招商引资攻坚突破部署会召开。省委常委、市委书记彭佳学作出批示，市委副书记、市长汤飞帆讲话。

赵海滨、李关定、杨勇、朱欢、金珊及朱金茂参加。会上宣读了2023年度宁波市招商引资工作目标评价结果，为2023年度招商引资工作先进单位颁奖，市投资促进局汇报了招商引资攻坚突破实施方案，北仑区、前湾新区、市国资委、戴德梁行和深圳宁波商会等5家单位作交流发言。

会议指出，“双招双引”是建设现代化产业体系、培育壮大新质生产力、推动高质量发展的重要抓手。过去一年，我市招商引资工作质效齐升，引资规模创历史新高，制造业和高技术产业实际利用外资大幅增长，一批新的大项目好项目成功落地，成绩值得充分肯定。新的一年，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，以成立市投资促进局为新起点，进一步健全大招商体系，强化统筹协调、突出新质导向、聚焦强链补链、实干立新奋进，在招大引强、引才聚智、宣传推介、落地服务上下更大功夫，推动“全域大招商、全力大招商”取得更多丰硕成果。全市各级各部门要强化“项目为王”理念，坚持“新引项目”与“增资扩产”并重，突出“高大上、链群配”，“一盘棋”统筹、“一把手”带头、“一条心”攻坚，以更拼状态、更优服务、更实举措抓招商、抓项目、抓投资，为宁波“争一流、创样板、谱新篇”注入强劲动能。

会议强调，要精准发力上台阶，坚持理念先行，既比数量也比质量，既挑块头也挑赛道，既拼政策也拼服务，既看当下也看未来，既向外引也向内挖，既盯项目也盯人才；优化战术打法，全面实施产业招商、链群招商、资本招商、存量挖潜、落地转化“五大攻坚”，全面掀起招商引资攻坚突破的大热潮。要创新实干促奋进，锻造纵向联动、统一作战的“主力军”，挂帅出征、冲锋迎战的“先行军”，横向协作、主动求战的“集团军”，灵敏迅捷、随时可战的“雇佣军”，可内可外、全时待战的“生力军”，经常联络、备勤能战的“常备军”等六支招商队伍；锻造项目研判和筛选、熟悉政策和应用政策、市场方向分析和产业前瞻研究、综合协调沟通、商务谈判、落地服务保障等六种专业能力，加快招商引资质队伍专业能力大提升。要多方动员聚力，调动各方力量，汇聚各方资源，加大区域统筹力度，以政策统筹为重点，以项目统筹为主线，以要素统筹为支撑，形成“一把手”亲自抓、“一条心”全员抓、“一盘棋”统筹抓的体制机制，以高水平招商引资助推高质量发展。



## 借短视频营销东风 慈溪家电加速走向世界

记者 殷聪  
慈溪市委报道组 邵滢  
通讯员 张金科

3个刷头的电动清洁刷、卡通造型的挂脖风扇、无线的直发梳……这两天，一批智能小家电摆上了慈溪家电馆会议室的办公桌。

慈溪家电馆总经理余雪辉笑着说，随着TikTok实现电商闭环，多款产品爆火出圈，特别是去年9月后美国市场井喷，来找他们的小家电采购商非常多。最近一段时间，来慈溪家电馆的客户更是络绎不绝。

为此，余雪辉特意开辟了“跨境现货专区”，计划每月梳理100款产品，满足这些客户的需求。

在余雪辉看来，越来越多的采购商正通过这类新模式，助力慈溪制造的智能家电加速走向世界各地。

感受到“春意”的不光是慈溪家电馆，在华裕电器集团股份有限公司空气炸锅生产车间，自动化的锅体生产线正将一个个铝制锅体冲压成型。

“这些产品将很快发往欧洲。”华裕电器集团股份有限公司副总经理刘建国说，今年以来，国外短视频火爆，也带动了空气炸锅的销量。去年，华裕电器空气炸锅出口额高达4562.1万美元，占公司出口总额的44.6%，同比增长103.2%。

这并不是个例。慈溪海关的统计数据显示，去年，慈溪家电产品出口额达261.3亿元，占该市出口总额的32.6%，同比增长13.1%。其中，空气炸锅单品出口额达54.6亿元，同比增长31.9%，稳居慈溪出口家电产品榜首。

为何慈溪家电出口能够“一骑绝尘”？

“这背后是慈溪雄厚的产业基础及转型升级速度的不断加快。”在慈溪市经信局相关负责人看来，慈溪家电产业蓬勃发展的秘诀就在于底子实、点子新、反应快。制造一件小家电，不到1小时便可在本地找到全部零部件并完成组装，这是慈溪家电行业的共识，也是慈溪家电产业蓬勃发展的底气。

拥有2000余家家电整机企业、近万家配套企业，20余个产品系列、上千个品种的慈溪家电，市场规模已超过千亿元。电熨斗、电吹风、电暖器等多个细分品种，产量排名全球第一。

然而，这并没有让慈溪家电停下脚步。

以研发创新为突破口，不少慈溪小家电企业在技术上做到了世界领先。

以宁波鼎安电器有限公司为例，作为一家经营净水器为主的企业，其首创的可弹出滤芯技术解决了净水器滤芯更换烦琐的行业难题。

“一家土耳其客户看中了我们的滤芯，希望能把相关技术带回土耳其。”鼎安电器总经理徐华杰说，他们已与对方在土耳其合资建厂，我们已算把鼎安的滤芯技术“出口”到了国外吧。

数据显示，去年以来，慈溪企业主持制订国家标准7项，参与制订国家标准75项，创历史新高。其中，主持制订国家标准的慈溪小家电企业就有2家。

【下转第3版②】

## 昨晚成都“始发”

## 宁波舞剧《东方大港》开启全国巡演

本报讯(记者张芯蕊 通讯员吕佳银)舞动大港往事，致敬热血青春。昨晚，作为全国优秀舞剧邀请展剧目之一，由宁波市演艺集团打造的原创舞剧《东方大港》亮相成都城市音乐厅，以此为“始发站”，拉开了2024年全国巡演的序幕。

桥吊高耸如林、集装箱层层堆砌、运输车辆川流不息……当晚，《东方大港》在港口繁忙的日常工作中徐徐展开。

舞台上，充满干劲的集体作业、富有时代特色的集体婚礼、惊心动魄的港口抢险，带给成都观众别样的观剧体验。

“看完这部舞剧，我感到非常震撼，有一种史诗感扑面而来。对于港口题材，我很陌生，但那种攻坚克难的奋斗精神，我感同身受。”观众李小姐说，“我觉得《东方大港》是一个让内陆城市观众感受滨海大都市气质的窗口，能从中了解港口人家的故事、港口建设者的故事。”

编导之一钱鑫表示，成都有着成熟的舞剧市场，《醒狮》《花木兰》曾在这里受到青睐，“我相信《东方大港》这样具有辨识度、拥有独特艺术魅力的舞剧作品也能受到成都观众的喜欢。”

“这部有着恢宏港口场景的工业题材舞剧不仅罕见，而且令人难忘。”中国艺术报新闻部副主任郑荣健来到了成都演出现场，“二刷”《东方大港》的他在接受记者采访时表示，“这部舞剧无论是在



演出剧照。

(张芯蕊 摄)

舞台调度上，还是视觉空间上，或者舞蹈语汇上，都给予我们很大启发。工业题材的舞剧，需要在需要重新建立一种舞蹈语汇、音乐节奏，

这并不是简单地植入元素就可以做到，而是需要在审美上建立一套系统的文化符号，我认为《东方大港》做到了。【下转第3版①】

【下转第3版①】

## 宁波设立全省首家“人大法治化营商环境观察站”

第2版

## “志愿同行 大爱甬城”学雷锋志愿服务主题月启动

第4版